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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

LICENCIATURA EM LETRAS-LIBRAS DA FACULDADE DE LETRAS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALAGOAS (GESTÃO 2021-2023), 

EM 07, 13 e 17 DE JUNHO DE 2022 
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Aos sete, treze e dezessete dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, das 13:30 às 

15:30, por meio dos links: https://meet.google.com/pbh-auro-yec e 

https://meet.google.com/kom-iwmq-vri., da plataforma de videoconferência Google 

Meet, reuniu-se em três momentos o Colegiado sob a presidência da professora Lígia 

Ferreira, coordenadora, para deliberar sobre a pauta do dia. Estiveram presentes: as/os 

professoras/es Emanoelly Caldas (titular), Magda Souto (suplente, atuando como titular 

nesta reunião), Jair Barbosa (titular), Radjalma Teixeira (titular), Ewerton Albuquerque, 

Humberto Meira Neto, Lívia Conceição, Paulo Stela, Maykew Gusmão (titular - 

representante técnico/a), Reginaldo Alves (suplente que será titular porque Milena 

Torres pediu para sair do Colegiado - representante estudantil), Maykew Gusmão, 

Pollyanna Lino, Jaqueline Soares e Juliana Vanessa Silva, atuando como tradutor/a e 

intérprete de Libras e Língua Portuguesa (Tilsp), revezando nas três reuniões. Justificou 

a ausência no dia sete de junho, Angélica da Silva (titular). A Coordenadora 

cumprimentou os/as integrantes da reunião e passou para a seguinte pauta: 1) Informes: 

a) Solicitações de trabalho remoto; b) Processos – a coordenação tem recebido muitos 

processos de aproveitamento de disciplinas, com a entrada de muitos/as egressos/as de 

outros cursos de graduação, o que tem atrasado um pouco a inserção desses componentes 

nos históricos. O DRCA está concebendo as dispensas e pede para que entendam o 

pequeno atraso; c) Ausência de TILSP para apresentação de professores/as 

surdos/as – Profa. Magda reclama a ausência de TILSP para as primeiras aulas de 

apresentação no curso externo ao Letras-Libras (LL), nos quais quase ninguém tem o 

conhecimento da Libras e os/as professores/as chegam à Unidade e não conseguem se 

comunicar; Prof. Ewerton comunica que, no curso de matemática e filosofia, quase 

sempre não há alguém para recebê-lo e entregar equipamentos, o que faz com que, às 

vezes, ele peça emprestado no LL ou na FALE; d) Calendário Acadêmico 2022.1 e 

2022.2 – É uma demanda de toda a Universidade que a Prograd discuta sobre o 

aligeiramento dos semestres letivos. Profa. Lígia diz que falou sobre essa questão na 

reunião de hoje, do Fórum dos Colegiados, além de solicitar uma providência de 

adequação dos prazos à Prograd, posto que o nosso curso começa muito tempo depois 

dos outros cursos; e) Inserção de até 40% de EaD nos cursos presenciais – foi 

solicitado um posicionamento dos cursos e caberá a nós, colegiado, discutir sobre como 

adequaremos essa proposta a nossa realidade. Prof. Jair chama a atenção para a ausência 

de computadores e internet de qualidade no curso; 2) Reunião sobre contratação de 

TILSP – foi realizada reunião com a Progep, mas ainda não há definição de data para a 

realização do processo de seleção. Prof. Jair sugeriu que fosse feito o levantamento das 

atividades do SETILP para enviar à Progep e assim podermos demonstrar um quadro 

das nossas demandas e o quantitativo de Tilps, de modo a elucidar esse grave problema 

pelo qual passa nosso Curso, e tem nos prejudicado enormemente, tendo como exemplo 
esta reunião realizada em três dias distintos para dar conta de uma pauta imensa. O setor 

enviou o quadro, em 6 de junho de 2022, comunicando que não tinha havido mudança 

https://meet.google.com/pbh-auro-yec
https://meet.google.com/kom-iwmq-vri
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nas atuações até o último quadro enviado; 3) Oferta externa de Libras por 

professores/as surdos/as – diante da inexistência de Tilsp para acompanhar o/a 

professor/a surdo/a, ao menos, no primeiro dia de aula, à noite principalmente, 

precisamos tomar uma decisão. Profa. Lígia sugeriu suspendermos a oferta externa, a 

fim de provocar uma reação da instituição, mas o colegiado ponderou, tendo em vista 

outras questões envolvidas, tais como: a reposição a ser feita pelos/as professores/as de 

língua, o quantitativo de graduandos/as dos outros cursos e a falta de recurso 

orçamentário para atender à nossa demanda; 4) Suspensão da Instrução Normativa 

SGP/SEDGG/ME nº 90, de 28 de setembro de 2021, pela Instrução Normativa 

SGP/SEDGG/ME nº 36, de 5 de maio de 2022, de trabalho remoto para o retorno 

presencial – agora, todas as nossas atividades deverão ser presenciais, de modo a tornar 

exceção casos de segurança ou doença. Todos/as ficaram cientes; 5) Oferta interna 

(semestre 2022.1), com a organização da reunião do Colegiado, no horário da manhã – 

foi apresentada a planilha da oferta de 2021.1 e o cronograma de reuniões do Colegiado 

e do NDE, foram aprovados; 6) Demandas estudantis (organização do espaço de 

estudo, infantil e a copa) – foi apresentada uma proposta de reutilização dos espaços do 

Letras-Libras por pedido dos/as graduandos/as, A sala do laboratório de informática que 

não tem computadores para tal fim, foi reorganizada para servir de sala de estudos, tendo 

em vista que os/as estudantes estavam pelo hall, tentando desenvolver suas práticas de 

estudo e não era adequado. Quanto à copa, foi aberta e reorganizada para que todos/as 

possam usá-la, com o zelo e a cooperação necessários; 7) Atas atrasadas – há algumas 

atras atrasadas devido a inexistência de técnico/a para elaborá-las e da sobrecarga da 

coordenação, que preside e elabora a ata ao mesmo tempo, funções incompatíveis; 8) 

Minuta do Setilsp – após discussões, foi aprovado a formação de uma comissão 

presidida pelo coordenador do Setilsp para atualizar o regimento do setor, naquilo que 

for pertinente; 9) Horário de funcionamento do prédio – mesmo sem o funcionamento 

da secretaria no horário da tarde, o colegiado aprovou que o prédio do Letras-Libras terá 

seu funcionamento até às 19:00, com base na escala das 30h dos/as técnicos/as. Os Tilsp 

ficarão de plantão de modo a atuarem por 12h/dia, em escala; 10) Atividades da 

secretaria do Letras-Libras – por termos somente uma técnica atuando na secretaria 

do curso, o horário também seguirá a escola das 30h, das 7:00 às 13:00, perfazendo 

6h/dia; 11) Vagas de servidores: Jean Bernardo e Jorge Barbosa – Profa. Lígia 

comunica que, por diversas vezes, tentou contato com o técnico Jean, mas não obteve 

sucesso, inclusive para falar sobre relatório de avaliação funcional. Quanto à vaga do 

técnico Jorge, há uma controvérsia acerca dessa vaga. A direção diz que ela é da Fale, 

porque foi negociada em outras gestões, a Profa. Eliane Barbosa diz que Jorge tinha ido 

para a Fale por empréstimo, devido à carga excessiva de trabalho da secretaria da Fale, 

no início do LL, Prof. Jair referenda essa negociação e há um embate quanto à vaga de 

técnico/a do nosso curso; 12) Cronograma de defesa de TCC – a coordenação percebe 

a necessidade de organização de um cronograma de defesa de TCCs, solicitado também 

pelo coordenador de TCC, Prof. Jair, que solicita que façamos além dessa organização, 

uma distribuição mais equânime de orientadores/as; 13) Solicitações de docentes e 

técnicos/as do curso – não houve solicitações; 13) Outros – a solicitação de pautas 
mais curtas, desejo de todos/as mas inviável por conta da ausência de disponibilidade de 

Tilsp para atuação nos horários da tarde. Nada mais havendo a tratar, eu, Lígia dos 
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Santos Ferreira, secretária ad hoc, lavrei a presente ata, que segue assinada pelos 

membros do Colegiado presentes à reunião. 

 

 

 

 
 


